

路南区

美育系列活动丰富青少年暑期生活

本报讯(记者刘大民 通讯员王陶然)8月18日下午,路南区文化馆剧场迎来了暑假期间最后一场青少年美育活动——少儿舞蹈专场。“以美育人,以文化人”的主题,吸引了众多青少年舞蹈爱好者参与活动。在舞台上,小舞者们以饱满的热情和精湛的技艺,为现场观众带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。

此次活动由路南区文化体育和旅游局主办,路南区文化馆承办,路南区文化驿站千慕舞蹈艺术培训中心协办,此次活动通过舞蹈艺术的形式,培养青少年的审美情趣和文化

素养。展演内涵涵盖了多种舞蹈形式。拉丁舞部分包括了恰恰、牛仔、桑巴和伦巴等经典舞种,小舞者们随着节奏明快的音乐,舞动着充满活力的舞步,展现了拉丁舞的热情与奔放;中国舞部分则包括了基本功展示、技术技巧展示以及剧目展示,小舞者们以优雅的身姿和精湛的技艺,诠释了中国舞的柔美与内涵。

路南区文化驿站千慕舞蹈负责人刘硕雯对记者说:“此次少儿舞蹈专场不仅是一次艺术展示,更是一次文化交流和美育教育的实践。通过

这样的活动,青少年们不仅能够提升自己的舞蹈技能,更能在舞蹈中感受文化的魅力,培养对美的感知和欣赏能力。”

随着暑期的临近结束,路南区文化馆三期以“以美育人,以文化人”为主题的青少年美育系列活动之“箜篌与箏”专场、“古琴”专场、“舞蹈”专场也落下帷幕,这些活动不仅丰富了青少年的暑期生活,也深化了他们对传统文化的理解和体验,为青少年提供了一个展示自我、学习交流的平台。

图为小舞者们随着节奏明快的音乐在展现拉丁舞的热情与奔放。 张学军 摄



“小规划师”DIY理想生活社区

本报讯(记者范圣英)近日,大洪桥第二社区联合共建单位贝思特艺术学校开展了“我是城市规划师,DIY人类理想社区”活动。通过室内科普、社区家园手工制作等内容丰富、形式多样的多元化体验式教学,带动辖区儿童主动参与社区基层治理,助力打造儿童友好型

城市。活动中,孩子们一起与专业老师沟通交流,认真学习了解社区特点及各种便利服务内容。儿童作为“小规划师”参与社区建设,提高了认知水平、思维能力及社会事务参与度。而注重聆听儿童的声音,用儿童眼光去探索解决城市问题,则

可以让人们感知城市温度,也让孩子们更加热爱自己的家园。

通过此次活动,拓宽了孩子们的知识面,丰富了孩子们的业余生活,让邻里关系变得更加富有活力。同时,更为社区培养了一批有思想、敢作为的社区“小达人”,为社区发展蓄积人才资源。

立足服务居民不断创新实践 国防楼社区举办暑期夏令营受欢迎

本报讯(记者冯楠)“听说老小区办起了暑期夏令营?两周的课程还是全免费?”“是啊,课程设置得也特别丰富,居民群里刚开始报名不到1小时就报满了!”近日,学院南路街道国防楼社区的暑期夏令营成了老小区里讨论的热门话题。国防楼社区通过党组织牵头搭台,主动对接了10多个企业、商户、社会组织,为青少年设置了为期两周的夏令营,让青少年度过了一个有意义的暑期生活。

党建引领,社区党组织主动搭台链接。国防楼社区的研学夏令营活动,是在社区打造“花蕾伴夕阳”一老一幼服务品牌的生动实践,致力于为“一老一幼”提供最优质的服务,通过资源链接,充分激发居民参与社区治理的热情,盘活社区共建资源,凝聚共建共治共享合力,融入“微服务”,开展“微治理”,发挥“强作用”,真正实现从单一服务向全域“共建共治共享”的深刻转变,不仅促进了社区的和谐与发展,还实现了多方共赢,为社区的将来注入了新的活力。

资源整合,实现资源与服务高效匹配。为精准对接群众需求,社区依托幸福唐山APP、“初心家园”小程序等载体,实施“你好,邻居”社区节、便民服务口袋计划、老少结对计划、共享爷爷奶奶等一系列志愿服务机制,通

过实施“3+2”小组“爱在路南,上门行动”、睦邻街区“合伙人计划”,凝聚起党代表、人大代表、政协委员及睦邻街区合伙人的力量,形成强大的资源网络。融合创新,构建“共建共治共享”新格局。社区通过构建党群服务中心体系,将公共服务、社会服务、市场服务、志愿服务等资源全面下沉至一老一幼服务领域。通过实施“场地换服务”模式,集中引进文旅家政、社区食堂、小儿推拿、中医理疗等三方机构进驻社区,有效整合养老、教育、健康、文化等多元化服务资源,注重资源的精准对接和高效匹配,搭建起居民需求与服务资源之间的桥梁,确保各类资源能够直达居民身边,也为夏令营的举办提供了有力支持。

社区研学夏令营活动的成功举办,是社区资源链接与融合的一次成功尝试,也是近年来学院南路街道各社区立足服务居民不断创新实践的一个缩影,为未来社区治理与服务创新提供了宝贵经验。未来,学院南路街道也将持续深化“党建引领基层治理”,通过不断健全党的基层组织,发挥党的基层组织的作用,进一步凝聚多方力量,深化与共建单位的合作,不断拓展服务领域,创新服务模式,通过精细化服务、品牌化引领,努力推动社区治理与服务水平的全面提升,共同绘制全街和谐发展的美好图景。

梁家屯路街道尚智社区 反诈宣传进社区 服务邻里暖人心

本报讯(记者刘大民)“真是太感谢你们了,这么热的天还特意跑来给我办卡,让我在家就能享受到这么贴心的服务。”8月21日,在梁家屯路街道尚智社区党总支联合“1+6”共建单位唐山银行路北党支部开展的“反诈宣传进社区,服务邻里暖人心”活动中,辖区居民、93岁的李奶奶为“我为群众办实事”活动点上了超赞的表扬。

在当日的活动中,尚智社区党总支汇总了网格员在入户走访中发现,有些老人因子女不在身边,第三代医保卡迟迟没有更换,担心会影响自己看病、买药等民情,联合共建单位唐山银行路北党支部,下派服务小分队进社区,为居民开展“一站式”换卡送服务活动,满足居民更换第三代医保卡的需求。

在换卡服务中,唐山银行工作人员为辖区居民讲解了“不得出租、出借、出售



图为尚智社区与唐山银行的工作人员在李奶奶家中为老人换卡。 记者刘大民 摄

银行卡”等金融常识,并以发放的宣传折页为依据,全方位地向居民宣传电信网络诈骗和养老诈骗常见类型、惯用手段和防范技巧,提醒群众要注意防范,避免掉入诈骗陷阱。

据了解,本次活动共发放反诈宣传资料20余份,现场解答群众咨询20余人次,进一步提升了群众对电信网络诈骗和养老诈骗

的认识,增强了群众的防范意识和能力,得到了群众的称赞和好评。

尚智社区创新服务模式、拓宽服务渠道,将居民的需求放在首位,通过网格化管理精准对接居民需求,动员社区社会力量解决居民难题,为居民提供高效、便捷、贴心的服务,让居民在社区生活得更加幸福、安心。



唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办
路南区融媒体中心承办

